
Szakmai önéletrajz 

 

Középiskolai tanulmányaimat 1974-1978 között szülővárosomban – Szentesen – a Horváth Mihály 

Gimnáziumban végeztem. Az érettségit követően 1978-ban felvételt nyertem a József Attila 

Tudományegyetem állam- és Jogtudományi Karára.  

Jogi diplomámat „summa cum laude” minősítéssel 1983-ban kaptam meg. 

1983. március 1-én ösztöndíjas gyakornokként kezdtem dolgozni a JATE ÁJTK Jogtörténeti 

Tanszékén. 

1984-ben tanársegédi, 1993-ban adjunktusi kinevezést kaptam. 

1993-ban „summa cum laude” minősítéssel védtem meg „dr. univ.” tudományos értekezésemet. 

1996-ban „summa cum laude” minősítéssel PhD fokozatot szereztem. 

1997-ben egyetemi docensnek neveztek ki.  

2004-ben az állam- és jogtudomány területén habilitáltam „summa cum laude” minősítéssel. 

2005. szeptember 1-én a Magyar Köztársaság elnöke egyetemi tanárrá nevezett ki. 

2005 július 1. óta vezetem a Magyar Jogtörténeti Tanszéket 

Szakmai tudományos munkásságomat Dr. Both Ödön tanszékvezető egyetemi docens 

iránymutatásával kezdtem meg, később Ruszoly József professzor úr támogatta kutatásaimat. Ennek 

területe egyrészt a magyar magánjog fejlődéstörténete a 18-19. században, másrészt a magyar és az 

európai jobbágyfelszabadítás története, különös tekintettel a tulajdon- és birtokviszonyok változásaira. 

Az egyes magánjogi intézmények történeti elemzése vezetett el a magyar magánjogi kodifikáció 

történetének kutatásához. 

Tudatosan törekedtem és törekszem ma is a levéltári források feltárására, melyek középpontjában 

mezővárosok egyezségkönyvei, a külön-gyűjteményekbe rendezett végrendeletek, úriszéki iratok, és a 

vármegyei törvényszékek jegyzőkönyvei álltak.  

Nemzetközi tanulmányutak: 

1989 – 1990 között DAAD ösztöndíjjal tíz hónapot töltöttem Prof. Dr. Adolf Laufs intézetében 

Heidelbergben a Karl-Ruprecht Universitat-ben.  

1991-ben ismét egy hónap tanulmányúton voltam Heidelbergeben. 

1992-ben Münchenben a Leopold-Wenger Universitat-ben töltöttem egy hónapot Prof. Dr. Peter 

Landau intézetében. 

1993-ban két hónap tanulmányúton voltam Heidelbergeben. 

1994-ben a Frankfurt/M-ban a Max Planck Institutban kutathattam. 

1995-ben ismét egy hónapot tölthettem a Trieri Egyetemen. 

Ez utóbbi kutatóutak a TEMPUS pályázatok segítségével váltak lehetővé. 

A magánjogtörténeti kutatások kibővítését segítette 1999-2004- között az az OTKA pályázat, 

amelyben az első magánjogi kodifikációs tervezeteket elemeztem. 

2005-2006-ban a Max Planck Institut für Europaische Rechtsgeschichte Frankfurt/M kutatási 

programjában – „Rechtskulturen des modernen Osteuropa. Traditionen und Transfers.” - vettem részt, 

melynek keretei között az Osztrák Polgári Törvénykönyvnek a magyar bírói gyakorlatra tett hatását 

kezdtem kutatni. („Vertragstypen in der Rechtssprechung der Patrimonialgerichte bzw. 

Komitatsgerichte in der ersten Halfte des 19. Jahrhunderts.”) 



2009-2013 között az újabb OTKA pályázat segítségével az Osztrák Polgári Törvénykönyv hatását 

elemeztem a magyar bírói joggyakorlatra. 

Tagja voltam annak a kutatócsoportnak, amely „A jogtörténeti kutatások új forrásai: jogi 

kultúrtörténeti, jogi néprajzi digitális adattár” címmel ugyancsak OTKA pályázat segítségével 2015 – 

2019 között jogtörténeti és jogi néprajzi kutatások váltak lehetővé. 

Rendszeres résztvevője és előadója vagyok a hazai és a nemzetközi jogtörténeti konferenciáknak. 

Nemzetközi együttműködés keretei között készült el az „Aranybulla” kötet, melyet a JATE és a 

Veronai Egyetem közösen adott ki 1999-ben. 

2003 szeptemberében az észt-magyar jogtörténeti konferencián a  magyar magánjogi kodifikáció 

történetének kezdeti lépéseit elemeztem. 

A Jan Safarik Egyetem (Kassa) Jogtörténeti Intézete által szervezett konferenciák alkalmával 2014-

ben Werbőczy István Hármaskönyvéről, 2017-ben az uzsorás szerződések magánjogi megítéléséről 

tartottam előadást. 

2016 novemberében Martin Loehnig professzor meghívására Regensburgban tartottam előadást a 

magánjogi kodifikáció 19-20- századi magyar történetéről. 

A  Magyar Jogtörténeti Tanszék tagjaival együtt több sikeres pályázatban vettünk- veszünk részt. 

Így a Szegedi Törvényszékkel együttműködve a törvényszék történetének, a korabeli bírói gyakorlat 

feltárásán dolgozunk, s amely kutatásnak eredményeként már négy kötet jelent meg 2014 – 2019 

között. 

2017-ben a Versenyhivatal által kiírt pályázat során a PPKE Jogtörténeti Tanszékével együtt a két 

világháború közti magánjogi változásokat, elsődlegesen a kartelek létrejöttének, szabályozásának a 

történetét tártuk fel. Ezen belül én a kartelmagánjog szabályait elemeztem. 

2017- 2019 között a Nemzeti Közszolgálati Egyetem által kiírt pályázat segítségével kutatócsoportot 

alakítottunk, melynek feladata „A jogászi hivatásrendek magyarországi történetének feltárása” volt. 

2017 óta szakmai vezetője vagyok az EFOP3.6.2. pályázatnak, amely az Szegedi Tudományegyetem 

három karának – ÁJTK, BTK, GTK -, a Miskolci Egyetem három karának – ÁJTK, BTK, GTK-, a 

Budapesti Corvinus Egyetem Gazdaságtudományi Karának és a Soproni Egyetemnek 

konzorciumaként végzi vállalt feladatát. 

2003-ban rendeztem meg először a „Szegedi Jogtörténeti Napok” konferenciát, amely azóta minden 

második évben megrendezésre kerül, lehetőséget adva a hazai jogtörténészek számára, hogy új 

kutatási eredményeiket egymással megosszák. 

2015-ben, 2017-ben és 2019-ben a „Szegedi Jogtörténeti Napok” kibővült és az első napon a 

jogtörténeti kutatásokat folytató PhD hallgatók konferenciájára került sor. 

A tudományos kutatómunka mellett részt veszek az SZTE ÁJTK szakmai-tudományos munkájában.  

2016 óta elnöke vagyok a Habilitációs szakbizottságnak. 

2016 óta elnöke vagyok az SZTE ÁJTK Tudományos Diákköri Bizottságának. 

Törzstagja vagyok az SZTE ÁJTK Doktori Iskolájának. 2016-2019 között elnöke voltam a 

Társadalomtudományi Doktori Tanácsnak. 

Külső tagja vagyok a PPKE Doktori és Habilitációs Bizottságának. 

2015 óta tagja vagyok az SZTE Egyetemi Doktori Bizottságnak és az Egyetemi Habilitációs 

Bizottságnak. 

Főszerkesztője vagyok az Acta Jur. et Pol. FORVM és az Acta Jur. et Pol. Doctorandorum szakmai 

folyóiratoknak. 



Szerkesztőbizottsági tagja vagyok a Jogtörténeti Szemlének. 

2006-2010 között tudományos titkára voltam az MTA Szegedi Akadémiai Bizottságának.  

2013-2020 között az MTA Szegedi Akadémiai Bizottságának elnöke voltam. 

 

Oktatási feladatok: 

1983-tól szemináriumokat, gyakorlatokat vezetek és előadásokat tartok magyar alkotmánytörténetből 

és magyar jogtörténetből nappali, esti és levelező tagozaton. Az időközben bevezetett oktatási 

reformok során kidolgoztam a magyar magánjogtörténet c. kollégium tematikáját, elkészült az e 

tárgyban írt jegyzetem. A 2007-ben megjelent Magyar jogtörténet tankönyvnek e fejezetét is 

megírtam. 

Jelenleg nappali tagozatos hallgatóknak tartok előadásokat magyar alkotmánytörténetből és magyar 

jogtörténetből. E kurzusokhoz tartozó gyakorlatokat vezetek. Fakultatív kollégiumokat hirdetek a 

kereskedelmi jog kodifikációjának történetéből, a vagyonjogi viszonyok alakulásáról a 19-20. 

században. 

 

Egyetemi közélet: 

A JATE Egyetemi Tanácsának választott tagja voltam 1995-1997 között, majd az SZTE Szenátusának 

2003-2010 között. 

1997-2000 között előbb a JATE, majd a 2000 január 1-én megalakult SZTE oktatási rektorhelyettese 

voltam. 

2010-2014 között ismét oktatási rektorhelyettesi feladatokat láttam el az SZTE-n. 

Kitüntetések: 

2004: Magyar Felsőoktatásért Emlékplakett, 

2007. „Mestertanár aranyérem” a tudományos diákköri mozgalomban végzett munkáért, 

2014: Apácai Csere János díj, 

2014: Pro Universitatis Szegediensis díj, 

2016: Magyar Érdemkereszt Tisztikereszt, 

2011: Szentes város díszpolgára, 

2019: Szegedért Alapítvány fődíja 

 

Szeged, 2021. április 7. 

 

Prof. Homoki-Nagy Mária sk. 

 


